

УДК 342.9

DOI 10.33244/2617-4154.1(22).2026.15-23

**І. В. Паризький,***доктор економічних наук, кандидат юридичних наук,**проректор зі стратегічного розвитку,**ВНЗ «Національна академія управління»**email: prof.paryzkyi@uohk.com.cn***ORCID 0000-0001-6835-5930;****А. В. Чуб,***доктор юридичних наук, доктор економічних наук,**завідувач кафедри теорії та історії держави і права,**ВНЗ «Національна академія управління»**email: a.chub@nam.kyiv.ua***ORCID 0000-0002-6900-4865;****О. С. Шнирко,***кандидат юридичних наук, доцент кафедри публічного та приватного права,**ВНЗ «Національна академія управління»**email: o.shnyrko@nam.kyiv.ua***ORCID 0000-0002-5748-0872**

## ОРГАНІЗАЦІЙНО-ІНСТИТУЦІЙНІ МЕХАНІЗМИ КОНТРОЛЮ Й НАГЛЯДУ В СФЕРІ СТАНДАРТИЗАЦІЇ ТА ЇХ ОСОБЛИВОСТІ

Стаття присвячена дослідженню питань контролю й нагляду у сфері стандартизації та їх особливостей. Визначено, що особливості державного контролю у сфері стандартизації в Україні обумовлюються правовим становищем національного органу стандартизації. Таким органом є Державне підприємство «Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості» (далі – ДП «УкрНДНЦ»), до повноважень якого належить організація та координація діяльності щодо розроблення, прийняття, перевірки, перегляду, скасування національних стандартів, підготовка та затвердження програми робіт з національної стандартизації тощо. Встановлено, що державний контроль у сфері стандартизації здійснює Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України. Цей контроль має подвійну правову природу. З одного боку, він полягає в контролювальних повноваженнях зазначеного міністерства щодо ДП «УкрНДНЦ» як уповноваженого державою власника щодо належного їй майна, з іншого – полягає у виконанні профільним міністерством виключно контрольних повноважень у стандартизації як певній сфері правовідносин. Досліджено особливості державного контролю у сфері стандартизації, які полягають



Ця робота ліцензується відповідно до [Creative Commons Attribution-NonCommercial-NoDerivatives 4.0 International License](https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/).

© Паризький І. В., Чуб А. В., Шнирко О. С., 2026

у тому, що він: 1) має свої особливості за предметною сферою діяльності; 2) є контролем з боку виконавчої влади; 3) є відомчим контролем; 4) має підконтрольним об'єктом дотриманням ДП «УкрНДНЦ» як національним органом стандартизації процедур у сфері стандартизації; 5) формами свого здійснення має погодження, проведення перевірки, скасування акта тощо; 6) за часом його проведення буває як попереднім, так і остаточним; 7) має свої особливості щодо напрямів втручання в діяльність ДП «УкрНДНЦ». Нагляд у сфері стандартизації в Україні здійснюється, зокрема, спеціально створеним наглядовим органом у сфері стандартизації зі складною правовою природою – Керівною радою ДП «УкрНДНЦ». Проведений аналіз правового становища Керівної ради встановив певну її схожість з наглядовими радами, що створюються в господарських товариствах. Відмінність між ними полягає в тому, що Керівна рада є органом нагляду, тоді як наглядові ради є органом контролю. Схожість полягає в тому, що в широкому своєму функціональному призначенні як Керівна рада, так і наглядові ради є органами забезпечення балансу інтересів.

**Ключові слова:** стандартизація, адміністративно-правові механізми, контроль, нагляд, орган стандартизації, регуляторна політика, наглядова рада, керівна рада, виконавча влада, центральний орган виконавчої влади, повноваження.

**Постановка проблеми.** Одними з найбільш важливих напрямів державного управління загалом та у сфері стандартизації зокрема є контроль і нагляд. Це пояснюється тим, що чітко визначена та налагоджена контрольна-наглядова діяльність у цій сфері дає змогу своєчасно досягати поставлених цілей у стандартизації як діяльності в установленні положень для загального та неодноразового використання щодо наявних чи потенційних завдань, спрямованих на досягнення оптимального ступеня впорядкованості в певній сфері.

Питання особливостей здійснення контролю та нагляду у сфері стандартизації в Україні, належної їх організації, є надзвичайно важливими з огляду на їх мету.

**Аналіз останніх досліджень і публікацій.** Проблеми контролю та нагляду в науці адміністративного права досліджували, такі науковці: В. Б. Авер'янов, О. М. Бандурка, В. М. Бевзенко, О. Ю. Дрозд, І. В. Зозуля, О. І. Зозуля, В. К. Колпаков, Т. О. Коломоєць, А. Т. Комзюк, О. В. Кузьменко, Р. С. Мельник, О. В. Мещерякова, Р. М. Сиймовський, В. В. Слинко, С. Г. Стеценко та інші. Проблеми стандартизації, зокрема, й в аспекті управління цією сферою, досліджували: В. І. Андрейцев, Л. О. Бондар, Ю. Й. Гарасим, П. О. Гвоздик, А. А. Герц, А. П. Гетьман, Р. Ю. Ільєнко, Н. В. Ільків, Б. В. Коваленко, Н. Р. Малишева, І. В. Олещенко, В. С. Сивицький, Т. Г. Попович, Ю. С. Шемшученко та ін. Однак безпосереднє новітнє вивчення особливостей здійснення контролю та нагляду у сфері стандартизації в Україні фактично проведено не було.

**Мета дослідження** полягає у визначенні особливостей здійснення контролю та нагляду у сфері стандартизації в Україні.

**Виклад основного матеріалу.** Контроль і нагляд є важливими функціями держави. Зазвичай, як стверджують В. К. Колпаков та О. В. Кузьменко, сутність контролю полягає в тому, що суб'єкт контролю здійснює облік і перевірку того, як контрольований об'єкт

виконує покладені на нього завдання й реалізує свої функції. Нагляд же – це здійснення спеціально уповноваженими органами цільового спостереження за станом законності, фіксації його порушень і вжиття заходів щодо притягнення порушників до відповідальності [1, с. 524]. Отже, зміст контролю полягає в спостереженні за законністю та доцільністю діяльності, наданні їй оцінювання з правових, наукових, соціально-політичних, організаційно-технічних та інших позицій. Але в багатьох випадках заради забезпечення свободи громадян, підприємств, організацій, їх захисту від надмірної державної опіки контрольні повноваження суб'єктів влади обмежуються правовими актами, які дають їм можливість здійснювати тільки нагляд [2, с. 30–31].

Так, з огляду на загальнотеоретичні положення загальна мета контролю й нагляду полягає в утвердженні законності та правопорядку, виявленні фактичного стану справ у певному процесі, забезпеченні того, щоб діяльність відповідала встановленим цілям, завданням і планам.

Характеризуючи державний контроль у сфері стандартизації в Україні, одразу ж варто звернути увагу на суттєві особливості державного контролю у сфері стандартизації, які полягають у правовому становищі національного органу стандартизації в Україні. Оскільки, як справедливо зазначають С. В. Євдокіменко та С. А. Євдокіменко, контрольна функція належить як окремим органам, що призначені саме для здійснення такої діяльності, як основної, так і як одних із функцій певних органів та їхніх посадових осіб [3, с. 50].

Так, правовідносини, що виникають у сфері стандартизації, переважно врегульовуються Законом України «Про стандартизацію». Зазначеним Законом передбачено створення та функціонування в Україні національного органу стандартизації, функції якого виконує спеціально створене центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері стандартизації, державне підприємство, яке не підлягає приватизації.

Таким органом є Державне підприємство «Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості». До повноважень національного органу стандартизації належить ряд питань, основними з яких є організація та координація діяльності щодо розроблення, прийняття, перевірки, перегляду, скасування та відновлення дії національних стандартів, кодексів усталеної практики та змін до них відповідно до цього Закону, розроблення за погодженням з центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері стандартизації, національних стандартів та змін до них, підготовка та затвердження програми робіт з національної стандартизації тощо.

Врегулює Закон України «Про стандартизацію» й питання контролю та нагляду у сфері стандартизації. Так, ст. 10 Закону визначає, що до повноважень центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері стандартизації, належить здійснення контролю за дотриманням національним органом стандартизації процедур у сфері стандартизації відповідно до принципів, норм і вимог, установлених цим Законом та іншими нормативно-правовими актами. Центральним же органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері стандартизації, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 21 липня 2025 р. № 903, є Міністерство економіки, довілля та сільського господарства України (далі – Мінекономіки). Отже, варто констатувати, що функцію державного контролю у сфері стандартизації переважно здійснює Мінекономіки.

З огляду на особливості суб'єктного складу правовідносин у сфері стандартизації в Україні, зокрема того, що національним органом стандартизації є державне підприємство як суб'єкт господарювання, державний контроль у сфері стандартизації, що його здійснює Мінекономіки, має подвійну правову природу. З одного боку, він полягає як у контролювальних повноваженнях цього міністерства щодо ДП «УкрНДНЦ» як уповноваженого державою власника належного їй майна, так і у виконанні міністерством виключно контрольних повноважень у стандартизації як певній сфері правовідносин, що виникають у державі, тобто державний контроль у чистому його вигляді як адміністративно-правовий інститут, що здійснюється міністерством як органом державної влади.

Досить повно наявні підходи до класифікації контролю в науці адміністративного права вивчив В. М. Гаращук. Так, дослідивши контроль і нагляд у державному управлінні, він робить висновок, що контроль можна класифікувати: а) за органами, які його здійснюють (контроль з боку органів законодавчої, виконавчої, судової влади, органів місцевого самоврядування, з боку громадських формувань, громадян); б) за підконтрольними об'єктами (контроль за держструктурами, органами місцевого самоврядування, громадськими угрупованнями, окремими особами та ін.); в) за загальною сферою діяльності, яка підлягає контролю (відомчий, міжвідомчий і надвідомчий (позавідомчий контроль)); г) за предметною сферою діяльності, яка підлягає контролю (освіта, охорона здоров'я, використання природних ресурсів, фінансів, основних та оборотних засобів тощо); д) за формами проведення (ревізія, інвентаризація, рейд, затребування звітів тощо); е) за напрямками втручання в оперативну діяльність підконтрольної структури (втручання в господарську діяльність, кадрову політику або у сферу управління підконтрольної структури); ж) за ступенем (за глибиною) втручання в оперативну діяльність підконтрольного органу (пряме (безпосереднє) або непряме (опосередковане)); и) за часом його проведення (попередній, поточний, остаточний); к) за обсягом (кількістю) видів діяльності підконтрольної структури, що досліджуються (вибірковий або повний); л) за використанням технічних засобів і спеціальних приладів (фото-, кіно- та інше документування, проведення експертиз за допомогою хімічних реактивів, спеціальних засобів і приладів) та контроль без використання таких засобів (візуальний, проста робота з документами) тощо [4, с. 135–136]. Вважаємо за можливе сформулювати особливості державного контролю у сфері стандартизації з огляду на аналіз окремих ознак цього контролю, які були покладені в основу відповідних класифікацій.

Так, для контролю, що його здійснює у сфері стандартизації Мінекономіки, важливим є те, що:

1) за предметною сферою діяльності, яка підлягає контролю, він є контролем у сфері стандартизації як діяльності, що полягає в установленні положень для загального та неодноразового використання щодо наявних чи потенційних завдань і спрямована на досягнення оптимального ступеня впорядкованості в певній сфері;

2) він є контролем з боку виконавчої влади. Відтак цьому контролю притаманні всі ті його особливості, що має державний контроль органів виконавчої влади як правовий інститут;

3) він є відомчим контролем. Відомчий контроль є формою державної діяльності з перевірки стану державного управління (діяльності нижчих органів і підпорядкованих об'єктів управління) в певній галузі, здійснювана вищими державними органами – відомствами (міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, національними комісіями тощо) [5, с. 85]. З огляду на підпорядкування ДП «УкрНДНЦ» Мінекономіки, очевидно, що контроль останнього за діяльністю ДП «УкрНДНЦ» є саме відомчим;

4) підконтрольним об'єктом у зазначеному контролі Мінекономіки є ДП «УкрНДНЦ», а більш конкретніше – дотриманням ДП «УкрНДНЦ» як національним органом стандартизації процедур у сфері стандартизації;

5) формами його здійснення є погодження, проведення перевірки, скасування акта тощо. Зокрема, Положення про Мінекономіки визначає, що Мінекономіки: а) погоджує програму робіт з національної стандартизації; б) погоджує розроблені національним органом стандартизації національні стандарти (зміни до них) щодо: процедур розроблення, прийняття, перевірки, перегляду, скасування та відновлення дії національних стандартів, кодексів усталеної практики та змін до них; критеріїв, форми і процедур розгляду пропозицій щодо проведення робіт з національної стандартизації; процедур утворення, діяльності та припинення діяльності технічних комітетів стандартизації; в) у межах повноважень, передбачених законом, перевіряє, переглядає та скасовує галузеві нормативні документи у сфері стандартизації тощо;

б) за часом його проведення буває як попередній, наприклад, під час проведення процедур погодження розроблених ДП «УкрНДНЦ» національних стандартів, так і остаточний, що здійснюється у формі скасування галузевого нормативного документа у сфері стандартизації;

7) він має свої особливості щодо напрямів втручання в оперативну діяльність ДП «УкрНДНЦ». Так, у порядку здійснення контролю Мінекономіки вправі втручатися в кадрову політику Підприємства (наприклад, здійснює призначення керівника ДП «УкрНДНЦ»), здійснювати контроль за ефективністю використання та збереження закріпленого за ДП «УкрНДНЦ» майна (п. 6.12 Статуту ДП «УкрНДНЦ») [6]. Водночас варто зауважити, що, відповідно до Мінекономіки, не має права втручатися в оперативно-господарську діяльність ДП «УкрНДНЦ» (п. 4.11 Статуту) [6].

Поряд з державним контролем, що його здійснює у сфері стандартизації Мінекономіки, Закон України «Про стандартизацію» передбачає здійснення у сфері стандартизації й нагляду через спеціально створений наглядовий орган у сфері стандартизації з досить непростою, на нашу думку, правовою природою – *Керівну раду ДП «УкрНДНЦ»*.

Згідно з ч. 1 ст. 13 зазначеного Закону керівна рада є дорадчо-наглядовим органом національного органу стандартизації та формується на паритетних засадах із представників: 1) центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері стандартизації, інших центральних органів виконавчої влади та державних органів; 2) наукових установ, навчальних закладів, науково-технічних та інженерних товариств (спілок); 3) громадських об'єднань суб'єктів господарювання (зокрема, суб'єктів малого й середнього підприємництва), організацій роботодавців та їх об'єднань; 4) громадських

організацій споживачів (об'єднань споживачів); 5) інших громадських об'єднань та професійних спілок. Члени керівної ради виконують свої обов'язки на громадських засадах. До повноважень керівної ради належить: 1) підготовка пропозицій щодо: формування державної політики у сфері стандартизації; здійснення контролю за дотриманням національним органом стандартизації процедур у сфері стандартизації; приєднання до міжнародних і регіональних організацій стандартизації, укладення договорів про співробітництво та проведення робіт у сфері стандартизації з національними органами стандартизації інших держав; 2) схвалення проєктів: рішень щодо створення та припинення діяльності технічних комітетів стандартизації, визначення сфери їхньої діяльності; програми робіт з національної стандартизації; щорічного звіту про діяльність національного органу стандартизації; 3) моніторинг та оцінювання діяльності технічних комітетів стандартизації; 4) здійснення нагляду за виконанням національним органом стандартизації його повноважень [7].

Мусимо вказати на певну зовнішню схожість Керівної ради ДП «УкрНДНЦ» та наглядових рад, які створюються в господарських товариствах.

Так, у науці під час аналізу правового становища наглядових рад робиться ряд висновків. Зокрема, зазначається, що в процесі своєї діяльності наглядова рада повинна виконувати дві глобальні цілі: забезпечувати мінімальну розбіжність інтересів менеджменту та акціонерів («внутрішня» мета) й постійну еволюцію та адаптацію компанії як учасника цивільних правовідносин [8, с. 186]. Основним завданням незалежної наглядової ради є контроль за тим, щоб рішення, які ухвалює виконавчий орган, відповідали дійсним інтересам компанії, і щоб водночас акціонер в особі окремих державних службовців не здійснював неправомірного тиску на виконавчий орган [9, с. 56]. Не здійснюючи виконавчо-розпорядчу діяльність щодо господарської діяльності, наглядова рада є ключовою фігурою управління товариством, тим органом, який у межах своєї компетенції контролює та регулює діяльність виконавчого органу та здійснює безпосереднє керівництво виконавчого органу, тобто прийняття й звільнення з роботи його керівника [10, с. 46].

Аналіз правового становища керівної ради ДП «УкрНДНЦ» із зазначеними особливостями наглядових рад підтверджує як їх певну схожість, так і суттєві відмінності.

Так, звертають на себе увагу повноваження Керівної ради ДП «УкрНДНЦ», які не обмежуються суто корпоративними інтересами підприємства, а виконують глобальну мету, наприклад підготовка пропозицій щодо формування державної політики у сфері стандартизації, схвалення проєктів рішень щодо створення та припинення діяльності технічних комітетів стандартизації, визначення сфери їхньої діяльності тощо. Крім того, Керівна рада є виключно наглядовим органом, оскільки фактично не має права втручатися в управління ДП «УкрНДНЦ». Усі повноваження Керівної ради, визначені Законом, фактично вказують на здійснення нею саме нагляду в класичному його розумінні, а не контролю. У цьому бачимо відмінність Керівної ради ДП «УкрНДНЦ» та наглядових рад господарських товариства, які переважно мають контрольні повноваження. Схожість же полягає в тому, що в широкому своєму функціональному призначенні Керівна рада

ДП «УкрНДНЦ», як і наглядові ради господарських товариств, фактично є органами нагляду (контролю), які забезпечують баланс інтересів. Так, наглядові ради господарських товариств забезпечують баланс інтересів менеджменту та акціонерів, тоді як Керівна рада ДП «УкрНДНЦ» забезпечує баланс інтересів у сфері стандартизації загалом, а саме з огляду на свій склад забезпечує дотримання інтересів усіх суб'єктів у процесі стандартизації: держави, громадськості, наукових установ, споживачів, професійних спілок тощо.

**Висновки.** Державний контроль у сфері стандартизації в Україні здійснюється Міністерством економіки, докілья та сільського господарства України. Особливості державного контролю у сфері стандартизації в Україні обумовлюються правовим становищем національного органу стандартизації – ДП «УкрНДНЦ». Цей контроль має подвійну правову природу. З одного боку, він полягає в контролювальних повноваженнях міністерства щодо ДП «УкрНДНЦ» як уповноваженого державою власника щодо належного їй майна, а з іншого – полягає у виконанні міністерством виключно контрольних повноважень у стандартизації як певній сфері правовідносин.

Нагляд у сфері стандартизації в Україні здійснюється Керівною радою ДП «УкрНДНЦ». Правове становище Керівної ради має певну відмінність та певну схожість з наглядовими радами, що створюються в господарських товариствах. Відмінність між ними полягає в тому, що Керівна рада є органом нагляду, тоді як наглядові ради є органом контролю. Схожість же полягає в тому, що в своєму широкому функціональному призначенні як Керівна рада, так і наглядові ради є органами забезпечення балансу інтересів.

## СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Колпаков В. К., Кузьменко О. В. Адміністративне право України : підручник. К. : Юрінком Інтер, 2003. 544 с.
2. Денисова А. В. Співвідношення контролю та нагляду. *Адміністративне право і процес*. 2013. № 2 (4). С. 30. URL : <https://applaw.net/index.php/journal/article/download/555/490>
3. Євдокіменко С. В., Євдокіменко С. А. З'ясування поняття «контролю» та «нагляду» у сфері забезпечення громадської безпеки, необхідність застосування контролю за діяльністю суб'єктів забезпечення громадської безпеки в умовах воєнного стану. *Наше право*. 2023. № 2. С. 49–55. DOI : <https://doi.org/10.32782/NP.2023.2.6>
4. Адміністративне право України. Академічний курс : підручник. У 2-х т. : Т. 1. Загальна частина / за ред. В. Б. Авер'янова. К. : Юридична думка, 2004. 584 с.
5. Зозуля І. В., Зозуля О. І. Поняття відомчого контролю в адміністративному праві. *Правоохоронна функція держави: теоретико-методологічні та історико-правові проблеми* : тези доп. Міжнар. наук.-практ. конф., м. Харків, 17 трав. 2019 р. Харків : ХНУВС, 2019. С. 85–87. URL : [https://univd.edu.ua/general/publishing/konf/17\\_05\\_2019/pdf/40.pdf](https://univd.edu.ua/general/publishing/konf/17_05_2019/pdf/40.pdf)
6. Статут Державного підприємства «УкрНДНЦ» (в редакції від 14.11.2024). URL : <https://drive.google.com/file/d/1waV8jxSqhzmvc4x3PsvANn3vnVvu7Ux1/view>

7. Про стандартизацію : Закон України від 05.06.2014 № 1315-VII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1315-18#Text>

8. Heints, R., Banasevych, I., Lohvinova, M., Olyinyk, O. Features of the legal status of subjects of civil law. *Journal of the National Academy of Legal Sciences of Ukraine*. 2021. Vol. 28 (2). Pp. 181–188. DOI : [https://doi.org/10.37635/jnalsu.28\(2\).2021.181-188](https://doi.org/10.37635/jnalsu.28(2).2021.181-188)

9. Спиридонова К. С. Особливості правового регулювання діяльності наглядових рад в державних акціонерних товариствах. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: Право*. 2024. Вип. 85 (2). С. 54–59. DOI : <https://doi.org/10.24144/2307-3322.2024.85.2.7>

10. Кравець В. І. Наглядова рада в системі корпоративного управління акціонерного товариства : дис. ... д-ра філософії : спец. 081 Право / КНУ ім. В. Стефаника. Івано-Франківськ, 2025. 215 с. URL : [https://vad.cnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/156/2025/10/dysertatsiia-kravets-22-10\\_nahliadova-rada.pdf](https://vad.cnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/156/2025/10/dysertatsiia-kravets-22-10_nahliadova-rada.pdf)

**I. V. Paryzkyi, A. V. Chub, O. S. Shnytko. ORGANIZATIONAL AND INSTITUTIONAL MECHANISMS OF CONTROL AND SUPERVISION IN THE FIELD OF STANDARDIZATION AND THEIR PECULIARITIES**

*The article is devoted to the study of control and supervision issues in the field of standardization and their peculiarities. It has been determined that the peculiarities of state control in the field of standardization in Ukraine are determined by the legal status of the national standardization body. This body is the State Enterprise "Ukrainian Scientific and Research and Training Center for Standardization, Certification and Quality" (SE "UkrNDNC"), whose powers include organizing and coordinating activities related to the development, adoption, verification, revision, and repeal of national standards, as well as preparing and approving the national standardization work program, etc. It has been established that state control in the field of standardization is exercised by the Ministry of Economy, Environment and Agriculture of Ukraine. This control has a dual legal nature. On the one hand, it consists of the Ministry's supervisory powers over the State Enterprise "UkrNDNC" as the state-authorized owner of the property belonging to it, and on the other hand, it consists of the Ministry's exercise of exclusively supervisory powers in standardization as a specific area of legal relations. The peculiarities of state control in the field of standardization have been studied, which consist in the fact that it: 1) has its own peculiarities in terms of the subject area of activity; 2) is control by the executive branch; 3) is departmental control; 4) has as its object of control compliance by the State Enterprise "UkrNDNC" as the national body for standardization of procedures in the field of standardization; 5) takes the form of approval, verification, cancellation of an act, etc.; 6) in terms of timing, it can be either preliminary or final; 7) has its own characteristics in terms of areas of intervention in the activities of the State Enterprise "UkrNDNC". Supervision in the field of standardization in Ukraine is carried out, in particular, by a specially created supervisory body in the field of standardization with a complex legal nature – the Governing Board of the State Enterprise "UkrNDNC". An analysis of the legal status of the Governing Board has established a certain similarity with supervisory boards created in business companies. The difference between them is that the*

*Governing Board is a supervisory body, while supervisory boards are control bodies. The similarity lies in the fact that, in their broad functional purpose, both the Governing Board and supervisory boards are bodies that ensure a balance of interests.*

**Key words:** *standardization, administratively-legal mechanisms, control, supervision, standardization body, regulatory policy, supervisory board, governing board, governing authority, central governing authority, powers.*

*Дата надходження 02.03.2026*

*Дата прийняття 09.03.2026*

*Дата рекомендації 25.03.2026*

*Дата публікації 15.05.2026*